
ATA DA 402ª (QUADRINGENTÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
ADMINISTRATIVO DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS 
DE UBERABA) – EXERCÍCIO 2021. No décimo nono (19) dia do mês de agosto de 2021, às nove 
horas na sala de reuniões do IPSERV, situado a Rua Major Eustáquio, 542 realizou-se a reunião 
ordinária do Conselho Administrativo convocada pela Presidente deste. Compareceram à 
reunião os seguintes membros titulares do Conselho Administrativo do IPSERV Gestão 2021 -
2023: Cláudia Nader Zago, Maria Claudia Farias, Moacir Felix Sobrinho, Silvania Beatriz Silveira 
de Almeida Afonso e Taciana de Castro Balduino; e do IPSERV: Pollyana Silva de Andrade 
Presidente e Bianca Cardoso de Souza Prata Vidal. Após a verificação do quórum, o Presidente 
do Conselho, Moacir Felix Sobrinho, declarou aberta a reunião, cumprimentou e agradeceu a 
presença de todos. Passamos a nossa pauta mensal. I – Apresentação da prestação de contas 
mensais de junho de 2021, de forma sintética com relatórios de fechamentos (financeiro 
orçamentário, patrimonial e dívida flutuante (consignações/dividas em curto prazo) com ofício 
constando parecer do Instituto; Verificando os relatórios contábeis do mês de junho, 
constatamos que a receita acumulada de janeiro a junho de 2021 foi de R$ 
93.470.638,54(noventa e três milhões, quatrocentos e setenta mil, seiscentos e trinta e oito 
reais e cinquenta e quatro centavos) e a despesa liquidada no período foi de R$ 
44.069.874,82(quarenta e quatro milhões, sessenta e nove mil, oitocentos e setenta e quatro 
reais e oitenta e dois centavos) e um saldo financeiro em contas bancárias no valor de R$ 
500.135.093,00(quinhentos milhões, cento e trinta e cinco mil, e noventa e três reais), quanto 
a dívida flutuante, os valores que estão sendo retidos em folhas de pagamentos, estão sendo 
recolhidos e não existe pendências, portanto devidamente regulares.II - Apresentação do 
recolhimento das contribuições de junho e julho do ano de 2021;o relatório apresentado pela 
da Prefeitura Municipal de Uberaba no mês de julho no plano financeiro há um débito 
vinculado ao TICKET no valor de R$ 95.697,80 (noventa e cinco mil, seiscentos e noventa e 
sete reais e oitenta centavos) e o aporte no valor de R$ 3.424.127,15 (três milhões, 
quatrocentos e vinte e quatro mil, cento e vinte e sete reais e quinze centavos), no plano 
previdenciário há um débito em julho no valor de 529,77 (quinhentos e vinte e nove reais e 
setenta e sete centavos); no relatório da Fundação Cultural de Uberaba há um débitos 
referente ao mês de julho no plano previdenciário tipo patronal e segurado no valor de 
16.378,88 (dezesseis mil, trezentos e setenta e oito reais e oitenta e oito centavos); nos 
Relatórios: da Companhia Operacional de Desenvolvimento, Saneamento e Ações Urbanas – 
CODAU, Fundação Proteção e Defesa do Consumidor, Fundação Esporte e Lazer, Fundação de 
Ensino Técnico Intensivo, COHAGRA  e Câmara Municipal de Uberaba o recolhimento das 
contribuições dos meses de junho e julho estão regulares. III – Apresentação do saldo de 
recursos aplicados, bem como o relatório de investimentos com parecer do Instituto do mês 
de julho de 2021 e apresentar a situação financeira e econômica atual do mercado de 
investimento. De acordo com o relatório encaminhado pela empresa contratada DI BLASI 
CONSULTORIA FINANCEIRA LTDA, O mês de julho apresentou resultado negativo para o 
mercado financeiro local em todas as classes de ativos, com exceção dos ativos vinculados ao 
CDI. Ao longo do mês, os títulos de renda fixa prefixada, representados pelo índice IRF-M, 
apresentaram rendimento de -0,47%, enquanto os títulos indexados à inflação, representados 
pelo índice IMA-B, apresentaram um rendimento de -0,37%. A bolsa brasileira, por sua vez, 



representada pelo índice IBX teve rendimento de -3,99%. Já o CDI, teve um rendimento de 
0,36%, enquanto a moeda brasileira desvalorizou-se em 4,88%, para o nível de R$ 5,22 por 
dólar norte-americano. Com a expectativa de inflação elevada, o ciclo de alta da taxa SELIC 
deve ser mais forte e duradouro, razão pela qual ativos vinculados a taxa de juro CDI devem 
voltar para o radar dos investidores. No cenário externo, a Bolsa Americana, representada 
pelo índice SP&500 apresentou rendimento de 2,27%. O PIB tem estimativa de crescimento 
superior a 5% para 2021, com apostas num cenário de superação da Covid-19. A composição 
da dívida pública, incluindo os seus prazos de vencimento, a moeda que é emitida e os 
indexadores utilizados constituem fatores que contribuem para explicar a remuneração 
oferecida pelos títulos públicos federais. Neste cenário, a alocação dos recursos está com o 
seguinte indicativo: a) RENDA FIXA: deve estar centrada TÍTULOS PÚBLICOS FEDERAIS. 
Fundos da família IRF-M estão com taxas de juros médias aproximadas entre 7,78% e 9,04% 
ao ano. Fundos da familia IRF-M, IRF-M 1+ e IMA-B 5+ capturam taxas de juro mais elevadas, 
embutindo maior risco e sujeitos a maiores oscilações. Com a expectativa de inflação elevada 
para o ano de 2021, a aplicação em fundos IDKA2 e IMA-B 5 devem capturar retornos 
superiores de capital a médio prazo. Os fundos CDI(Referenciados) e IRF-M1 (hum) propiciam 
maior estabilidade de retorno, embora em patamares mais baixos de rentabilidade. Assim, a 
eventual mudança de posição em prefixados (IRF-M) para posição em CDI contribuiria para 
reduzir os riscos das carteiras. b) RENDA VARIÁVEL (AÇÕES): o mercado de renda variável 
apresenta janelas de oportunidades para compras de ações, desde que efetuadas de forma 
ordenada, com estratégias distintas, formando diversificação de carteira. Importante manter 
posição no segmento, pois a taxa de juros SELIC, embora com tendência de alta, mantém a 
previsão de patamar ainda abaixo do índice de referência (meta atuarial). Fundos 
Multimercados (com renda variável) também surgem como boa alternativa. As expectativas, 
doravante, ficam por conta do controle da pandemia e da aceleração da atividade econômica. 
c) EXTERIOR: Aplicações no segmento “Exterior” podem funcionar como mecanismo de 
diversificação da carteira, com menor correlação com o mercado doméstico. Importante 
avaliar as diferentes estratégias dos produtos oferecidos para o correto entendimento dos 
mecanismos de geração de valor para a carteira de investimentos, inclusive em relação ao 
comportamento da taxa de câmbio. Após a explanação da empresa vale constar ainda as 
principais informações contidas na ata referente a realização da reunião do Comitê de 
Investimento, realizada no dia 18 de agosto de 2021. No retorno da carteira do IPSERV no mês 
de julho foi de -0,3098%, que poderia ter sido mais negativo caso não tivesse sido resgatado 
os R$ 40.000.000,00 do fundo Caixa Gestão Estratégica. O que segurou um pouco a carteira 
foram os investimentos no exterior e um multimercado da bolsa americana. Para o mês de 
agosto os cenários externos e internos mostram-se mais turbulentos dificultando a alocação 
de recursos. Com a atual subida da taxa Selic, atualmente em 5,25% a.a., o comitê optou por 
uma abordagem mais conservadora e protetora, aplicando os recursos em fundos 
referenciados DI, conforme indicado pela Di Blasi Assessoria Financeira. Os R$ 40.000.000,00 
que foram resgatados no mês passado do Caixa Gestão Estratégica serão aplicados em dois 
fundos referenciados DI, metade (R$20.000.000,00) no Banco do Brasil (BB PERFIL – CNPJ: 
13.077.418/0001-49) e a outra metade (R$20.000.000,00)  na Caixa Econômica Federal (Caixa 
Brasil Renda Fixa Referenciado DI LP – CNPJ: 03.737.206/0001-97). O comitê solicitou uma 
análise sobre a compra de papéis para compor a carteira como uma estratégia de atuação 
frente ao confuso cenário econômico interno e externo. Esse parecer será solicitado à Di Blasi, 



Banco do Brasil e Caixa Econômica Federal. Foi apresentado o demonstrativo das aplicações 
financeiras de julho de 2021 onde foi constatado um detrimento de -0,3438% frente a uma 
meta atuarial de 1,4091%, sendo atingindo -24,3988% da meta atuarial, no valor negativo 
1.943.356,31 (um milhão, novecentos e quarenta e três mil, trezentos e cinquenta e seis reais 
e trinta e um centavos). No período houve aplicação no valor de R$ 60.790.234,00 (sessenta 
milhões, setecentos e noventa mil, duzentos e trinta e quatro reais) e um resgate no valor de 
R$ 55.007.133,31 (cinquenta e cinco milhões, sete mil, cento e trinta e três reais e trinta e um 
centavos). O Patrimônio Líquido é de R$ 508.302.580,29 (quinhentos e oito milhões, trezentos 
e dois mil, quinhentos e oitenta reais e vinte e nove centavos). IV – Apresentação dos 
pagamentos realizados pela Prefeitura Municipal e CODAU das contribuições patronais dos 
parcelamentos dos contratos, relativo aos meses de junho e julho de 2021; O relatório 
apresentado para o Conselho demonstra regularização dos parcelamentos da Prefeitura 
Municipal de Uberaba e da Companhia Operacional de Desenvolvimento, Saneamento e 
Ações Urbanas – CODAU até o mês de julho. V – Apresentação dos valores repassados pelos 
entes c/incidência de juros e multa, das contribuições dos segurados, se for o caso do mês de 
janeiro e julho de 2021 e dos últimos 05(cinco) anos, caso o IPSERV já tenha os valores 
apurados, ou a situação atual do andamento do Processo Licitatório de contratação de 
empresa especializada para a prestação dos serviços; a Presidente do IPSERV,  explanou sobre 
a complexidade de apuração dos valores e informou que o Instituto terá que contratar uma 
empresa especializada para a realização de um levantamento completo dos valores recolhidos 
em atraso pelos entes, informou ainda que o Processo está em fase de cotação de preço para 
a finalização do termo de referência. VI – Apresentação e Comentário dos Gestores do IPSERV, 
da Elaboração do Cálculo Atuarial relativo ao exercício de 2020. A presidente do Instituto 
informou que a previsão de entrega está estimada para o dia 30 de agosto de 2021.Após a 
conclusão dos assuntos da convocação o Conselho Administrativo deliberou que a próxima 
reunião será realizada no dia 16/09/2021, devendo ser adotadas as medidas cabíveis, e 
solicitando que o Instituto organize a documentação para ser analisada na reunião. Nada mais 
havendo a tratar a reunião foi encerrada às 11 horas e 15 minutos. Eu Taciana de Castro 
Balduino lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e demais membros do Conselho 
Administrativo: 

________________________
Moacir Felix Sobrinho
Presidente do Conselho 

Administrativo

________________________
Claudia Nader Zago

Vice-Presidente do Conselho 
Administrativo

________________________
Maria Claudia Farias Almeida

Conselheira

________________________
Silvania Beatriz Silveira de 

Almeida Afonso
Conselheira 

________________________
Taciana de Castro Balduino 

Conselheira


